

нията си. За тази цел той се нуждае от положителна наука. Всъщност вечер, преди да си легне, той трябва да прегледа състоянието на своите мисли и чувства, и ако намъри някаква неизправност в тях, да приложи известен метод, чрез който да ги хармонизира. Ако чувствата и желанията на човека не се задоволят, той става неврастеник. Като направите опит в това направление, ще се уверите в казаното. Поставете някакво препятствие при реализиране на някои стремежи и желания на човека, и ще видите, че в скоро време той ще стане неврастеник. Махнете препятствието в неговия път, и неврастенията ще изчезне. Ако пък оставите човека да се пресити в своите чувства и желания, в него ще се явят особени отрицателни състояния. Следователно, както в незадоволяването на чувствата, така и в пресищането им, човекът е изложен на опасности. За да не изпадне в това положение, той трябва да намъри онова естествено отношение между сърцето и ума, което да хармонизира неговите състояния. Това значи да дойде човекът до Божественото начало в себе си. За да дойде до това начало, от него се иска не само да върва в Първата Причина, но да има готовност в себе си всеки момент да върши нящо заради Ней. Великият не иска от нас нищо, но щом живее в нас, Той има желание да ни събуди, да ни направи съработници с Него в великото дело, което сега се твори. Ако не вземем участие в това велико дело, от нас нищо не може да излезе. Следователно, да работим за себе си, да работим и за Великия, Който вижда в тайно и ще ни въздаде на яве.

Това е велика истина, която всеки момент можете да провървите. Вървайте в Божественото, начало в себе си без никакво съмнение, и каквото търсите, ще постигнете. Дразните се нещо. Кажете: Заради Онзи, Който живее в мене, ще се въздържа. Не ви се учи. Кажете: Заради Онзи, Който живее в мене, ще уча. Имате да взимате от някого пари. Кажете: Заради Онзи, Който живее в мене, ще простя дълга на своя ближък. Ако можете да простите дълга на ближния си заради любовта си към Онзи, Който живее в вас, Той ще ви посочи да отидете на някъде, дето да ви е заровил гърне с злато. Ще намърите парите, ще ги вземете, и по този начин ще бъдете задоволени от две страни: от една страна ще запазите добрите отношения с брата си, а от друга страна ще ви се въздаде десетократно. Какво ще спечелите, ако дадете под съд своя ближък? Ще го осждите да лежи в затвор